

昌都市卡若区警方查获一起贩卖和非法购买国家二级保护动物马鹿制品案

以案说法

本报昌都电(记者 王雪)近日,卡若区公安局查获一起贩卖和非法购买国家二级保护动物马鹿制品案,抓获犯罪嫌疑人3名,收缴鹿头3个、鹿鞭3个、鹿筋12条。

记者了解到,8月8日,有群众向昌都市卡若区公安局芒达派出所举报:辖区内有村民贩卖国家保护动物,请公安机关调查。

接到举报后,芒达派出所立即组织民警进行走访摸排。经过缜密侦查后锁定买主其某、卖家西某、贡某共三名犯罪嫌疑人,在犯罪嫌疑人家中搜出鹿头3个、鹿鞭3个、鹿筋12条。办案民警依法将所有动物制品扣押,并将犯罪嫌疑人带回派出所做进一步调查。

经审讯,三名犯罪嫌疑人均对自己的犯罪事实供认不讳,目前,该案已移交至相关部门依法处理。

以案释法:《刑法》第三百四十一条 非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。

徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。

违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

《野生动物保护法》第四十五条 在相关自然保护区、禁猎(渔)区、禁猎(渔)期猎捕国家重点保护野生动物,未取得特许猎捕证、未按照特许猎捕证规定猎捕、杀害国家重点保护野生动物,或者使用禁用的工具、方法猎捕国家重点保护野生动物的,由县级以上人民政府野生动物保护主管部门、海洋执法部门或者有关保护区域管理机构按照职责分工没收猎获物、猎捕工具和违法所得,吊销特许猎捕证,并处以猎获物价值二倍以上十倍以下的罚款;没有猎获物的,并处一万元以上五万元以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

最高人民法院《关于审理破坏野生动物资源刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第六条 违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法狩猎,具有下列情形之一的,属于非法狩猎“情节严重”:(一)非法狩猎野生动物二十只以上的;(二)违反狩猎法规,在禁猎区或者禁猎期使用禁用的工具、方法狩猎的;(三)具有其他严重情节的。



图为嫌疑人现场指认非法贩卖的国家二级保护动物马鹿制品。

本报记者 王雪 摄

■本报记者 王香香 卓嘎

“不行、不合格、重来”

——记中铁十九局集团第五工程有限公司项目经理刘震

“我要到边疆最艰苦的地方去建设祖国。”这是刘震在2015年工程公司大会上斗志昂扬的讲话,话语中充满了坚定的决心,但更多的是对理想的寄托。

刘震是中铁十九局集团第五工程有限公司的项目经理,自2008年7月大学毕业后,就从事了工程建设行业,从技术员到副队长、从副队长到队长、从队长到工区副经理、再从工区副经理到项目部经理。一路走来,吃苦耐劳、踏实肯干,让他留下了辛勤的汗水,也收获颇多。

在中铁十九局集团第五工程有限公司项目部,记者见到了这位东北汉子。皮肤略显黝黑,为人热情憨厚实在,面对记者的采访,一时间还有些手忙脚乱。

来到西藏是2015年8月,虽然在西藏的时间不算长,但也印证了刘震在工程公司大会上的那句话。在西藏5年,刘震从中铁十九局集团办事处负责人干起,因为决心要扎根于雪域高原,便不怕吃苦,最终从只身一人打拼到现在建立了一支团队。

同事眼中的刘震是一名技术控,遇到技术难题他总是能够全身心投入并解决。1951项目中,项目部遇到了深基坑工程地下水水位较高的问题,距基坑28米处又有教学楼,施工中极易危及邻近建筑安全。

“在拉萨,深基坑一般都在7米,但我们这个项目需要做到16米,这对我们团

队是很大的考验。后来,刘经理带领项目技术攻关小组,多方调查研究考证,最终确定采用围护桩加地下连续墙的方法对基坑采用降水开挖,保证了周边建筑安全。”中铁十九局集团第五工程有限公司1951项目总工程师冯达对刘震最深的印象。

技术创新总会随着每一个项目遇到的问题而出现,在12个项目上,装配式建筑工程便成了一道亮点。传统的现浇工程施工中,生产要素可以简单分解成“钢筋工程”“模板工程”“混凝土工程”。但装配式建筑工程则是通过大量的吊装作业,将大型预制构件在现场进行拼装。

“因为装配式是一项新技术,最明显的优点就是节约成本、节能环保,而且抗震效果非常好。所以从一开始的材料选择、方案制订、市场调查等每一道工序,都是我自已把关、测量,一旦发现问题就及时修改。”刘震向记者介绍到。

在项目部院子里,记者看到中铁十九局集团的企业文化——“诚信、创新永恒,精品、人品同在”被刻在墙上,而这句话同样也是刘震对团队的基本要求。

所有参建的房建项目中,本着安全、质量一手抓的管理理念,总会看到刘震驻足工地的场景,“不行、不合格、重来”已经成为了他的口头禅,也给他落下一

个工作中严厉,生活中亲切的形象。汗水书写责任,实力展现担当。刘震用品牌开拓市场,用精品占领市场,长期狠抓生产,强化监督,他的团队承建的军民融合项目一直名列前茅,成为公司流传的一段佳话。由于业务能力突出,对工程技术问题有独到的见解,2016年,刘震撰写的《绿色节能施工技术在建筑工程中的应用》等多篇论文还在《铁道建筑技术》杂志上获得刊发。

优秀人才是工程顺利推进的必备因素,刘震也很注重技术人才的培养,经常组织技术骨干发挥“传、帮、带”。对青年技术人员进行培训,为诸多项目的实施提供了人才保障,他所参建的项目曾多次在众多项目考核中获得第成为行业里的翘楚。

12年的岗位坚守,12年的兢兢业业,刘震更没有忘记自己是一名共产党员。工作中,他深入一线解决技术难题,做技术决策,从规划、设计、选材,再到施工,每一件事他都要仔细叮嘱,甚至自己去办,起到了党员模范带头作用。

从业至今,刘震多次获得公司及行业内“先进个人”“工人先锋号”“五一劳动奖”“青年岗位能手”“项目管理标兵奖”等荣誉称号。刘震说:“这些成绩既是对我的肯定,也是对我的激励,以后要更加努力,争取再出精品。”

西藏军区与国防大学军事文化学院签订联教联训协议

本报拉萨讯(记者 王杰学 通讯员 王海)8月10日,西藏军区与国防大学军事文化学院在拉萨签订《联教联训协议书》。双方约定切实加强高原部队与内地院校合作交流,充分发挥双方特长优势开展联教联训,合力培养适应部队发展需要的高素质创新型军事文化人才。

根据合作协议,双方将按照相互支持、彼此促进、优势互补、共同提高的原则,在人才培养、文化建设、干部交流等3个方面开展合作。国防大学军事文化学院在常态化培养部队文艺骨干、提供专业咨询指导的基础上,每年还将为西藏军区提供15个赴学院参加专业培训的名额,助力西藏军区部队逐步建立适应形势发展的文化骨干队伍,帮助西藏军区推出一批优秀文艺作品。西藏军区将为学院外出教学实习提供实践教学条件,为教员开展教学研究提供场地和研究对象,并通过进修学习、代职等形式开展干部队伍深度合作交流。

此外,双方还将合力开展科研攻关,通过共建共用相关科研数据,积极推进军事文化理论创新、特色文化创新、文化服务创新以及军队文化软实力提升等相关课题研究,合力创作更多无愧于时代的精品力作,共同打造新时代强军文化。

西藏军区领导介绍,为积极开展特色文化建设合作,双方还将建立会商机制、计划会签机制、合作互惠机制,通过互派人员进行教学、讲座、辅导,相互提供军事职业教育服务等方式,为军队文化骨干培养和院校干部培养探索新方法、新路子。